
 
Republic of the Philippines 

Department of Education 
Schools Division of Palawan 

Coron Inland District 
GUADALUPE ELEMENTARY SCHOOL 

 

  Grades 1 to 12 Daily 
Lesson Log 

School Guadalupe Elementary School Grade Level III 
Teacher Arian P. de Guzman Learning Area MTB-MLE 
Teaching Dates  Week 1- Quarter 2nd  

DAY MONDAY TUESDAY WEDNESDAY THURSDAY FRIDAY 
I.    LAYUNIN      
A.​ Pamantayang 

Pangnilalaman Demonstrates expanding knowledge and understanding of language grammar and usage when speaking and/or writing. 

B.​ Pamantayan sa 
Pagganap 

Speaks and writes correctly and effectively for different purposes using the grammar of the language. 

C.​ Mga Kasanayan sa 
Pagkatuto 

Nakikilala ang iba’t ibang 
panghalip na pananong 
(MT3G-IIa-b-2.2.3). 

Nakikilala ang iba’t ibang 
panghalip na pananong 
(MT3G-IIa-b-2.2.3). 

Nakikilala ang iba’t ibang 
panghalip na pananong 
(MT3G-IIa-b-2.2.3). 

Nakikilala ang iba’t ibang 
panghalip na pananong 
(MT3G-IIa-b-2.2.3). 

Nasasagot ng mga 
mag-aaral ang pagsusulit na 
may 80% wastong sagot. 

II.     Nilalaman      
III. KAGAMITANG 
PANTURO 

     

A.​ Sanggunian      

1.     Mga Pahina sa 
Gabay ng Guro 

     

 

  

 



2.    Mga Pahina sa 
Kagamitang 
Pang-mag-aaral 

     

3. Mga Pahina sa 
Teksbuk 

     

4. Karagdagang 
Kagamitan mula sa 
portal ng Learning 
Resource 

Modyul 1 Modyul 1    

B. Iba pang 
Kagamitang Panturo 

charts charts charts charts Answer sheets 

IV. PAMAMARAAN      
A. Balik-aral sa 
nakaraang aralin at/o 
pagsisimula ng bagong 
aralin. 

Bago tayo dumako sa bagong 
leksiyon, balikan muna natin 
ang natutuhan mo sa naunang 
modyul. Ano ang idyoma? 
Sumulat ng dalawang 
pangungusap na may idyoma. 
Gawin ito sa malinis na papel. 

   Hanapin at bilugan ang 
panghalip na pananong na 
angkop gamitin sa mga 
pahayag.  
1. (Saan, Sino) ka galing 
kagabi?  
2. (Kailan, Sino) ang kasama 
mong namili ng gulay sa 
palengke?  
3. (Kailan, Ano) ipapasa ang 
proyekto natin sa MTB-MLE?  
4. (Saan, Ano) ang ipinagawa 
ng guro natin kahapon?  
5. (Sino, Saan) pumunta si 
Papa? 
 
 

b. Pagganyak o 
Paghahabi sa layunin 
ng aralin/Motivation 

Bago tayo dumako sa bagong 
leksiyon, balikan muna natin 
ang natutuhan mo sa naunang 
modyul. Ano ang idyoma? 
Sumulat ng dalawang 
pangungusap na may idyoma. 
Gawin ito sa malinis na papel. 
Sagutin ang sumusunod na 
tanong tungkol sa binasang 
usapan. Isulat ang titik ng 
wastong sagot sa papel o sa 
kuwaderno.  
1. Ano ang tanong ni Kaloy kay 
Karin nang magkita sila?  
a. Ilang taon ka na?  
b. Saan ka nakatira?  

   

 

  

 



c. Saan ka pupunta?  
2. Ano ang itinanong ni Karin 
kay Kaloy ng magkita sila na 
sinagot ni Kaloy ng “Birthday ni 
Karla?” a. Sino siya?  
b. Nasaan siya?  
c. Ano ang meron sa bahay nila 
Karla? 

C. Paglalahad o 
Pag-uugnay ng mga 
halimbawa sa bagong 
aralin. 

Ngayon pag-usapan natin ang 
iyong mga sagot sa unang 
gawain. Handa ka na ba? Kung 
ang sagot mo sa unang tanong 
ay (Saan ka pupunta?) tama ang 
sagot mo. Sa pangalawang 
tanong naman kung ang sagot 
mo ay (Anong meron kina 
Karla?) tama ang sagot mo. Sa 
pangatlong tanong kung ang 
sagot mo ay (Sino ang kasama 
nilang pupunta kina Karla?) 
tama ulit ang sagot mo. Ang 
mga salitang ano, saan, kailan at 
sino ay mga salitang humihingi 
ng sagot at ito ay tinatawag na 
mga panghalip na pananong o 
mga salitang nagtatanong. Kilala 
naman ito sa tawag na 
Interrogative Pronoun sa Ingles. 

    

D. Pagtatalakay ng 
bagong konsepto at 
paglalahad ng bagong 
kasanayan #1 

May mga salitang dapat mong 
gamitin at tandaan upang ito ay 
masagot ng tama. Ito ay ang 

mga panghalip na pananong. ∙ 
Sino – ang panghalip na 
pananong na ginagamit kung 
tayo ay magtatanong tungkol sa 

May mga salitang dapat mong 
gamitin at tandaan upang ito ay 
masagot ng tama. Ito ay ang 

mga panghalip na pananong. ∙ 
Sino – ang panghalip na 
pananong na ginagamit kung 
tayo ay magtatanong tungkol sa 

May mga salitang dapat mong 
gamitin at tandaan upang ito ay 
masagot ng tama. Ito ay ang mga 

panghalip na pananong. ∙ Sino – 
ang panghalip na pananong na 
ginagamit kung tayo ay 
magtatanong tungkol sa tao o 

May mga salitang dapat mong 
gamitin at tandaan upang ito ay 
masagot ng tama. Ito ay ang 

mga panghalip na pananong. ∙ 
Sino – ang panghalip na 
pananong na ginagamit kung 
tayo ay magtatanong tungkol sa 

 

 

  

 



tao o ngalan ng tao. Halimbawa: 
Sino ang guro mo sa Ikatlong 
Baitang? Sino ang paborito 

mong artista? ∙ Saan – ang 
panghalip na pananong na 
ginagamit kung tayo ay 
magtatanong tungkol sa lugar o 
ngalan ng lugar. Halimbawa: 
Saan ka nag-aaral? Saan ang 
lalagyanan ng mga damit? 
 

tao o ngalan ng tao. 
Halimbawa: Sino ang guro mo 
sa Ikatlong Baitang? Sino ang 

paborito mong artista? ∙ Saan – 
ang panghalip na pananong na 
ginagamit kung tayo ay 
magtatanong tungkol sa lugar o 
ngalan ng lugar. Halimbawa: 
Saan ka nag-aaral? Saan ang 
lalagyanan ng mga damit? 
 

ngalan ng tao. Halimbawa: Sino 
ang guro mo sa Ikatlong Baitang? 

Sino ang paborito mong artista? ∙ 
Saan – ang panghalip na 
pananong na ginagamit kung tayo 
ay magtatanong tungkol sa lugar 
o ngalan ng lugar. Halimbawa: 
Saan ka nag-aaral? Saan ang 
lalagyanan ng mga damit? 
 

tao o ngalan ng tao. Halimbawa: 
Sino ang guro mo sa Ikatlong 
Baitang? Sino ang paborito 

mong artista? ∙ Saan – ang 
panghalip na pananong na 
ginagamit kung tayo ay 
magtatanong tungkol sa lugar o 
ngalan ng lugar. Halimbawa: 
Saan ka nag-aaral? Saan ang 
lalagyanan ng mga damit? 
 

E. Pagtalakay ng 
bagong konsepto at 
paglalahad ng bagong 
kasanayan #2 

     

F. Paglinang sa 
Kabihasaan tungo sa 
Formative Assessment 
(Independent Practice) 

 Basahin ang usapan nina Mama 
Belen at kaniyang anak na si 
Jimmy. Hanapin at isulat sa 
papel ang mga panghalip na 
pananong na iyong makikita sa 
kanilang usapan 

   

G. Paglalapat ng 
Aralin sa 
pang-araw-araw na 
buhay 

 Piliin ang mga panghalip na 
pananong na makikita sa mga 
sumusunod na mga salaysay. 
Isulat ang iyong sagot sa papel 
o sa kuwaderno. 1. Kailan 
naganap ang usapan nina Mama 
Belen at Jimmy? 2. Saan 
isusulat ang ating takdang 
aralin sa MTB-MLE? 3. Sino 
ang kasama mong nagsimba 
noong nakaraang linggo? 4. 
Ano ang magandang regalo 
para kay Mama? 5. Saan 
pumunta si kuya? 

 Basahin ulit ang usapan nina 
Kaloy at Karin. Isulat sa 
sagutang papel ang mga 
panghalip na pananong na 
ginamit sa kanilang usapan 

 

 

  

 



H. Paglalahat ng 
Aralin 
    Generalization 

Basahin ang usapan nina Mama 
Belen at kaniyang anak na si 
Jimmy. Hanapin at isulat sa 
papel ang mga panghalip na 
pananong na iyong makikita sa 
kanilang usapan 

    

I. Pagtataya ng Aralin 
Evaluation/Assessment 

  Hanapin at isulat sa sagutang 
papel ang panghalip na pananong 
na angkop gamitin sa mga 
pahayag.  
1. (Saan, Sino) ka galing kagabi?  
2. (Kailan, Sino) ang kasama 
mong namili ng gulay sa 
palengke?  
3. (Kailan, Ano) ipapasa ang 
proyekto natin sa MTB-MLE?  
4. (Saan, Ano) ang ipinagawa ng 
guro natin kahapon?  
5. (Sino, Saan) pumunta si Papa? 

Basahin ang maikling kuwento 
sa ibaba. Si Elsa at ang Alagang 
si Mingming 
Pillin ang tamang panghalip na 
pananong mula sa loob ng kahon 
upang mabuo ang diwa ng mga 
katanungan sa bawat bilang. 
Isulat ang titik ng iyong sagot sa 
papel o sa kuwaderno.  
1. ________ ang pangunahing 
tauhan sa kuwento? (Si Elsa ang 
pangunahing tauhan sa 
kuwento.)  
2. ________ ang nangyari sa 
pusa? (Muntik ng masagasaan 
ang pusa.)  
3. ________ ang ginawa ng pusa 
kay Elsa? (Sinundan ng pusa si 
Elsa nang pauwi siya ng bahay.) 
4. ________ nakita ni Elsa si 
Mingming? (Nakita ni Elsa sa 
daan si Mingming nang siya ay 
naglalakad pauwi galing sa 
paaralan.)  
5. ________ inalagaan ni Elsa si 
Mingming? (Simula nang 
dumating ang pusa sa bahay 
nina Elsa inalagaan na niya ito.)  
A. Ano  
B. Saan  

 

 

  

 



C. Sino 
J. Karagdagang 
gawain para sa 
takdang-aralin at 
remediation 

     

V. MGA TALA      
VI. Pagninilay      
A.​Bilang ng mag-aaral 

na nakakuha ng 80% 
sa pagtataya 

     

B.​Bilang ng mag-aaral 

na nangangailangan 
ng iba pang gawain 
para sa remediation 

     

C.​Nakatulong ba ang 

remedial? Bilang ng 
mag-aaral na 
nakaunawa sa aralin 

     

D. Bilang ng mga 
mag-aaral na 
magpapatuloy sa 
remediation. 

     

E. Alin sa mga 
istratehiyang 
pagtuturo nakatulong 
ng lubos? Paano ito 
nakatulong? 

     

F. Anong suliranin ang 
aking naranasan na 
solusyunan sa tulong 

     

 

  

 



ng aking punungguro 
at superbisor? 
G. Anong kagamitang 
panturo ang aking 
nadibuho na nais kong 
ibahagi sa mga kapwa 
ko guro? 

     

 
​ Prepared by:  ARIAN P. DE GUZMAN 
​ ​ ​ Grade 3 Adviser 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Noted: PRIMERIA C. ALECTO 
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​    School Head​​  

 

  

 


